



## Ședința Comitetului de la 23 Ianuarie 1905.

Ședința se deschide la orele 10<sup>1</sup>/<sub>4</sub> a. m. sub președinția D-lui Al. Cottescu. Prezenți D-nii Casimir, Cristescu, Gaicu, Gallea, Gheorghiu, Ionescu, Perietzianu, Răileanu.

Se citește sumarul ședinței precedente și se aprobă.

*D-l Cottescu* mulțumește comitetului pentru alegerea D-sale ca Președinte al Societății.

D-sa regretă că ocupațiunile nu i-au permis a se ocupa de Societate cum ar fi dorit în ultimii ani, de când face parte din comitet. Chiar acum a ezitat să primească însărcinarea dată de comitet, din cauză că cine își ia o sarcină, ia și o răspundere și din cauză că ocupațiunile actuale nu-i lasă destul timp liber. Promite însă că tot timpul liber de care va dispune îl va consacra intereselor Societății și cere în acest scop concursul Comitetului.

*D-l Casimir* anunță moartea generalului Șt. Fălcoianu, președinte de onoare al Societății și propune ca Societatea să depună o coroană și să trimeată o delegațiune care să asiste la înmormântare.

*D-l Președinte* se unește cu această propunere și spune că se va duce D-sa împreună cu mai mulți membri ai Comitetului.

Se intră în ordinea zilei: Se citește demisiunea irevocabilă din Societate a D-lui inginer N. Urechia și se primește.

Se citește demisiunea D-lui profesor D. Emanuel. *D-l Ionescu* spune că D-l Emanuel și-a mai dat demisiunea, că s'a întâlnit cu D-sa și-a discutat asupra acestei demisiuni și motivelor ei și că D-sa l'a rugat chiar să susție în comitet primirea demisiunii. În urma acestor explicațiuni comitetul primește cu regret demisiunea D-lui Emanuel.

Se votează membrii noi D-nii Corneliu A. Ionescu, Nicolae

Georgescu, N. Petculescu, Anastase Petrescu, I. Luisescu, Gustav Mornand, Carlo Petrazzoli.

Se citește o scrisoare a D-lui I. Ravici prin care comunică că dăruiește bibliotecii Societății un curs de drumuri al regretatului Yorceanu ; comitetul primește volumele și decide a se aduce mulțumiri D-lui Ravici.

Se intră în discuțiunea bugetului.

*D-l Gaicu* cerând cuvântul spune că trebuie mai întâi să fixăm principiile după care să se procedeze la facerea bugetului. D-sa arată că comitetul a fost autorizat de o Adunare generală ca să înceapă construcțiunea unui local pentru Societate și că vechiul comitet decisese ca să se facă economii în buget câți-va ani până ce se vor realiza sumele necesare pentru acoperirea cheltuelilor ce trebuiesc făcute cu acea construcțiune. D-sa arată că dacă nu se va începe construcțiunea se va pierde locul cedat de Primărie. Intrebă dar comitetul, dacă bugetul se va face avându-se în vedere economiile de mai înainte, sau dacă se va căuta să se acopere cheltuelile cu veniturile.

*D-l Președinte* spune că în principiu nu poate fi nimeni contra unui local propriu al Societății, însă D-sa e de părere că în condițiunile actuale nu putem angaja Societatea. Cu mijloacele de care dispune actualmente Societatea, d'abia se pot face față cheltuelilor curente. Fără veniturile capitalului social nu se pot plăti acele cheltueli. Trebuie să se facă un proiect pe care să-l executăm numai cu mijloacele de cari dispunem, sau să așteptăm să se adune fondurile necesare.

În tot cazul azi nu putem discuta această chestiune și D-sa însă e de părere ca să se suprime ori-ce cheltueli cari nu sunt indispensabile pentru bunul mers al Societății, în scopul de a se spori capitalul Societății.

*D-l Gallea* citește din nou bugetul veniturilor care se aprobase de comitet în ședința de la 22/12 1904. Totalul veniturilor prevăzute, în ipoteza că toate cotizațiile anului curent se vor încasa, se urcă la suma de lei 27307.

Se procede la votarea bugetului cheltuelilor. Comitetul decide că Societatea nu mai poate rămânea în actualul local și de aceea

se decide mutarea de Sf. Dumitru 1905, când expiră contractul localului actual.

Se votează lei 3500 pentru chiria localului, 500 lei pentru întreținere, 400 lei pentru mobilier, 600 lei încălzitul și 700 lei pentru luminatul localului. Asupra acestui capitol se ridică discuțiune în privința orei la care să se închidă localul seara. Se decide ca localul să se închidă la ora 11 dacă la acea oră nu mai e nimenea la Societate și la ora 12 dacă până atunci vor mai fi membrii la Societate.

*D-l Gaicu* primește a se însărcina cu aducerea la îndeplinire a acestei dispozițiuni.

Se votează 400 lei pentru bibliotecă, 650 lei abonamente la reviste și 600 lei pentru imprimate și corespondențe. Asupra acestei din urmă sume se ridică discuțiuni.

*D-l Răileanu* spune că trebuie să facem ceva pentru ca să reducem această sumă. D-sa arată că s'a cheltuit prea mult cu modul actual de votare al membrilor noi, de oare ce se cere votul la peste 400 membrii și nu se primește de cât numai de la 100 membrii răspunsul. D-sa își exprimă dezideratul ca comitetul să propună unei Adunări generale modificarea statutelor în sensul ca votarea membrilor noi să se facă numai de comitet, mai ales că există numai un singur caz când un membru acceptat de comitet a fost respins de Adunarea generală.

*D-l Perietzianu* e de părere că celor ce nu plătesc cotizațiile, să nu li se trimită buletinul de votare pentru comitet. Statutele să se modifice în acest sens. Comitetul decide a se studia chestiunea și a se propune Adunărei generale.

La capitolul „lefurî“ *D-l Gaicu* propune a se suprima funcțiunea de contabil. D-sa crede că s'ar putea găsi un membru al Societății care să facă această funcțiune și în consecință să se suprima suma din buget prevăzută pentru contabil.

*D-l Gallea* arată că contabilul este în acelaș timp și bibliotecar și scriitor al Societății, funcțiune cu care crede că nu s'ar putea însărcina un inginer.

*D-l Ionescu* spune că contabilul trebuie să fie un om la ordin, care să vină la Societate ori-când casierul sau unul din secretari ar avea nevoie de dânsul. D-sa este de părere că un membru al So-

cietăței nu ar primi o asemenea situație. Cere dar a se menține suma prevăzută în buget. Comitetul decide menținerea sumei.

*D-l Răileanu* recunoaște că actualul încasator al Societății ne-a adus servicii, însă acum nu mai are energia necesară pentru a putea încasa cotizațiunile. Dânsul este apoi dese-ori bolnav. D-sa este de părere ca să se caute o altă ocupațiune actualului încasator și să se numească în locu-i un altul. Comitetul însărcinează pe *D-l Răileanu* cu plasarea actualului încasator.

Se mai votează plata a doi servitori a 35 lei lunar, 300 lei gratificațiuni și transporturi, 200 lei reprezentări și ajutoare și 200 lei diverse.

Se intră în discuțiunea buletinului.

*D-l Casimir* cere să se numească și să se plătească un secretar de redacțiune. S'a văzut că cu sistemul propunerilor benevole nu s'a putut ajunge la rezultatul dorit.

*D-l Gallea* este de aceeași părere și propune ca redactorul să fie plătit cu numărul apărut.

*D-l Răileanu* face un mic istoric al buletinului, arată cum a degenerat cu cât sumele s'au redus. Cu toate acestea în starea actuală a lucrurilor D-sa crede că chiar dacă s'ar da bani n'ar putea eși un buletin bun. Buletinul nostru ar trebui să oglindească tehnica țării și la aceasta nu se poate ajunge de cât dacă s'ar obliga Serviciile să dea la buletin articolele privitoare la lucrările ce se execută în țară.

*D-l Casimir* arată că Societatea nu poate obliga Serviciile să dea articole. S'ar putea însă să se ajungă la acelaș rezultat prin prietenia care trebuie să existe între membri. D-sa nu crede ca Șefilor de Servicii să le lipsească bunavoința, însă crede că nu s'ar putea face nimic fără voia lor. D-sa arată că după statute Societatea trebuie să scoată buletinul. Trebuie însă unul care să se ocupe cu adunarea elementelor, aranjarea lor, corecturi etc. Trebuie un secretar de redacțiune. Aceasta însă nu însemnează că trebuie să lăsăm totul pe spinarea lui, ci trebuie să-i dăm cu toții concursul, fără de care nu va putea face nimic.

*D-nii Perietzianu, Gaicu și Ionescu* spun că sunt Servicii și Administrații cari nu permit publicarea lucrărilor făcute de ele.

*D-l Răileanu* cere ca comitetul să intervină ca șefii de servicii

să permită publicarea lucrărilor pe cari le fac inginerii acelor Servicii. D-sa este de părere că nimeni nu poate descrie mai bine o lucrare de cât cel ce s'a ocupat de ea și a făcut'o.

*D-l Ionescu* spune că chiar dacă unele Administrațiuni nu ar voi să dea lucrările spre publicare, ele ar putea fi luate de la consiliul tehnic după ce au trecut pe acolo și au fost aprobate. Un proiect după ce a trecut la Consiliul tehnic devine public, el nu poate să mai rămână secret. Cei cari susțin contrariul fug de discuțiune, fug de răspundere. D-sa a avut o convorbire cu D-l vicepreședinte al consiliului, care i-a spus că nu vede nici un inconvenient ca să se facă dări de seamă a proiectelor după ce au trecut prin consiliu.

*D-l Președinte* este de părere că s'ar putea lua proiectele de la consiliul tehnic numai dacă Președintele consiliului, Secretarul general sau Ministrul încuviințează aceasta. Atunci nu am mai avea nevoie să le cerem Serviciilor care nu vor să dea. D-sa se oferă a se duce la D-l Ministru al Lucrărilor Publice spre a-l ruga în acest sens și a cere tot odată ca în buletinul nostru să se publice și circularile sau ordonanțele ministeriale cu caracter tehnic. Având în vedere că Ministerul nu mai publică Analele sale, D-sa crede că se va putea obține acest lucru.

*D-l Președinte* apoi este și D-sa de părere ca să se însărcineze unul cu aparițiunea buletinului și propune în acest scop pe D-l Tancred Constantinescu, Secretarul consiliului tehnic. D-sa aduce laude D-lui Constantinescu pe care a avut ocaziune a-l cunoaște cât timp a fost membru al consiliului tehnic superior și crede că D-sa va fi în măsură a scoate un buletin care să corespundă aspirațiilor Societății. D-sa propune ca să-i se dea pentru aparițiunea fiecărui număr 150 lei. *D. Casimir* susține și D-sa aceasta numire. Comitetul aprobă propunerea și decide a se ruga D-l Constantinescu să primească această însărcinare. Se decide apoi ca buletinul să apară lunar, afară numai dacă încasările veniturilor nu vor permite aceasta.

*D-l Răileanu* cere a se numi o comisiune care să fixeze ce se va pune în buletin în fie-care număr, precum și întinderea unui număr.

Se decide ca D-l Președinte să tranșeze aceste chestiuni cu redactorul.

*D-l Gaicu* vorbește de anunțuri. Se decide a se menține vechiul tarif până la noi dispozițiuni

*D-l Gheorghiu* cere a se face o intervenire la Căile Ferate.

*D-l Răileanu* cere a se publica în buletin și anunțurile de licitațiuni pentru folosința membrilor Societății cari fac antreprize.

*D-l Ionescu* este de părere ca aceste anunțuri să nu se publice de oare ce există un Monitor al licitațiunilor pe care îl poate avea ori-ce antreprenor.

*D-l Gallea* cere a se numi o comisiune care să trateze cu tipografii despre buletin.

*D-l Perietzianu* propune ca această chestiune să se trateze de D-l Cassier și se aprobă.

*D-l Cristescu* cere a nu se invita ori-ce tipograf, de oare-ce nu ar putea să scoată buletinul în mod satisfăcător, cere a se alege casele ce se vor invita.

Se votează pentru buletin suma totală de 7000 lei.

*D-l Gaicu* arată că sumele prevăzute la cheltueli sunt prea mari și că nu mai poate să rămână economii necesare construirii localului. Sumele prevăzute trec chiar peste veniturile ce se pot încasa real. D-sa cere a se face economii la buletin.

*D-l Ionescu* spune că buletinul trebuie să apară. Societatea Inginerilor din Bulgaria are un buletin care face schimb cu reviste tehnice străine. La vizita pe carii inginerii din Rusciuk au făcut-o la Giurgiu anul trecut, pentru lucrările ce se execută acolo, au propus D-lui Inginer-șef Gh. Popescu să facem schimb între buletine; nu a întrebat nici unul dacă avem local propriu la București.

*D-l Președinte* spune că mai putem trăi fără local propriu, însă Societatea nu poate avea viață fără buletin. Arată că sunt Societăți importante în aceste condițiuni.

*D-l Gaicu* înzistă din nou a se lua o deciziune în privința localului.

*D-l Casimir* arată că nu e nimic precizat în această chestiune.

S'a cerut ca mai întâi să se adune fondurile necesare și numai după aceea să se ia o deciziune definitivă. D-sa arată apoi necesitatea ca buletinul să se reformeze și să apară regulat.

Chestiunea localului să se aducă în desbatere în o viitoare sedință.

Se închide discuțiunea asupra acestei chestiuni.

*D-l Cristescu* spune că unii din membrii Societății vor să dea serate muzicale în localul Societății.

*D-l Gaicu* susține cererea și propune ca Societatea să închirieze un piano.

Se primește propunerea și se autoriză *D-l Cassier* cu închirierea unui piano. Plata chiriei se va face din cotizațiile membrilor ce vor lua parte la serate.

Președinte

**AL. COTTESCU**

Secretar

**I. Ionescu**

## Bugetul Societății Poli

### VENITURI

Art. 1. Dobânda capitalului social . . . . .	lei 5289.—
„ 2. Incașări din cotizații . . . . .	„ 13902.—
„ 3. Subvențiuni . . . . .	„ 1000.—
„ 4. Din abonamente și anunțuri. . . . .	„ 1100.—

---

Total lei 21291.—



## tecnice pe anul 1905.

## CHELTUELI

Art 1.	Chiria localului și abonament la apă . . .	lei	3500.—
” 2.	Intreținerea localului . . . . .	”	500.—
” 3.	” și complectarea mobilierului . . .	”	400.—
” 4.	Încălzitul . . . . .	”	600.—
” 5.	Luminatul . . . . .	”	700.—
” 6.	Biblioteca . . . . .	”	400.—
” 7.	Abonamente la reviste și ziare. . . . .	”	650.—
” 8.	Buletin și redacție . . . . .	”	7000.—
” 9.	Imprimare și cheltueli de birou . . . . .	”	600.—
” 10.	Lefuri . . . . .	”	3340.—
” 11.	Gratificații și transporturi . . . . .	”	300.—
” 12.	Cheltueli de reprezentare și ajutoare. . . . .	”	200.—
” 13.	Diverse . . . . .	”	200.—

---

Total lei 18390.—